Tekst promocyjny Wrocławskie Krasnale

Krasnale to nie tylko symbol Wrocławia, ale także świadectwo niezwykłej kreatywności 
i poczucia humoru jego mieszkańców. Wrocławskie krasnale pojawiły się po raz pierwszy w 2005 roku jako część miejskiego projektu artystycznego, a od tamtej pory stały się częścią wrocławskiego krajobrazu, wpisując się w tradycję miasta.
Upamiętniają one profesje dawnych i obecnych mieszkańców, stoją w ciekawych miejsca lub przypominają ważne wydarzenia z życia miasta. Tak mocno wtopiły się w klimat Wrocławia, że mało kto zastanawia się, skąd się wzięły i ile ich jest. Według oficjalnych danych jest ich około 600, jednak najwięksi fani doliczyli się ponad 1400. Pierwszym krasnalem w mieście był senior skrzaciego rodu, Papa Krasnal. Do najpopularniejszych należą Krasnal Życzliwek, który znajduje się na wrocławskich rynku tuż obok miejskiej fontanny, toczące kulę Syzyfki na ulicy Świdnickiej, Rzeźnik z ulicy Jatki, ale tak naprawdę większość instytucji posiada swojego własnego krasnalowego patrona. Każdy krasnal ma swoją unikalną historię i charakter, a ich różnorodność tematyczna odzwierciedla zarówno historię Wrocławia, jak i współczesne życie miasta. Spotkacie je w miejscach związanych 
z historią, kulturą, a także w pobliżu popularnych punktów turystycznych.
Radość z ich poszukiwania to frajda nie tylko dla najmłodszych, ale też tych nieco większych poszukiwaczy wrocławskich skrzatów. Idący ich tropem możemy zwiedzić największe atrakcje w całym mieście. 
Raz w roku krasnale mają swoje święto – wrześniowy Wrocławski Festiwal Krasnoludków. To prawdziwie bajkowa uroczystość, kilka dni radosnej, kolorowej fiesty, w której uczestniczą zarówno mieszkańcy jak i turyści. Na uczestników czekają liczne atrakcje, od warsztatów artystycznych po występy teatralne i muzyczne. Młodsi uczestnicy przywdziewają krasnalowe czapki i kolorują małe domki dla swoich małych przyjaciół. 
Wrocławskie krasnale to nie tylko element turystyczny, ale także część serca miasta – niezależnie od tego, czy ktoś pierwszy raz je zobaczy, czy jest mieszkańcem, który podziwia ich obecność na co dzień, każdy znajdzie w nich coś wyjątkowego i inspirującego. To właśnie dzięki nim Wrocław stał się jednym z najbardziej urokliwych miast w Polsce.
